

# 这些村有些脏乱,需向城区看齐

钟海雄 张 弛 方 琴 石 景

乡镇、行政村在向城市融合发 展过程中,环境卫生、公共秩序、 基础设施都在努力向城区靠拢看 齐。不过,近期有网友通过中国宁 波网和甬派客户端向宁波民生e点 通群众留言板反映,有部分村镇相 关管理工作没有跟上,导致脏乱差

据此, 昨前两天, 记者对我市 一些行政村进行了实地探访。

昨日9时53分,记者在奉化区 方桥村看到,方瑞路上停着一辆货 车和四辆轿车,占用了整条车道, 导致其他车辆不得不逆行。随后, 记者在方桥新村老菜市场看到,菜 市场内过道上堆着菜叶和两堆杂 物, 地面上可见零星的塑料袋。

上午10时许,记者在鄞州区 桃江村看到,停车道闸入口附近有 一辆拖拉机停在草丛里,车头埋在 树后,看样子停放已久。该村健身 器材所在处则杂草丛生,已许久没 人打理。此外,记者在配电室附近 发现一个铁皮棚,里面停着车,从 构筑物外形上来看疑似违建。随



桃江菜市场东侧通道有很多杂物随意堆放。

(方琴

后,记者发现,桃江菜市场东侧通 道有很多杂物随意堆放, 其中大部 分是破损的木制矮柜。

13时,记者前往北仑区小港 街道桥头严村,在通途路辅路到桥 头严村的路口,看到不少建筑材料 随意堆放,绿化带遭到破坏。

14时,记者在北仑区大碶街 道老贺村向阳小学外的无名道路上

看到,有不少垃圾被丢弃在路边水 渠里,一些小店、路边摊旁,油污 遍地。此外,还有部分垃圾桶边的 卫生状况也堪忧。

14时32分,记者来到新碶街 道的镇府路,看到这条路上占道经 营问题突出。此外, 部分餐饮店铺 前,人行道被油污污染,还存在垃 圾桶等设施随意摆放的现象。

16时,记者在江北区曹隘村 看到,宝成路上有一些车辆在小路 口随意停放,一家水果店将塑料 筐、扫把等物品摆放在人行道上。 在梅竹路上,有摊贩将卡车停在路 边,摆摊卖起西瓜。

7月26日14时,记者在镇海区 龚家村村道看到,此处有不少杂物堆 放,还有一家小店将煤气瓶放在店门 口。在龚家30号附近的绿化带内, 丢弃着不少垃圾, 甚至还有附近一家 废品回收店的废品堆放在此。在村 里的一座无名桥上,记者看到桥护 栏已经严重锈蚀,部分已经脱落, 村内还有一些建筑的墙体也已脱 落。此外,村内小广告也是随处可 见, 道路上还有车辆占人行道停放。

欢迎广大市民继续通过以下渠 道投诉举报身边存在的问题。经宁 波民生 e 点通平台反映的问题,将 通过市有关部门的数字化指挥应 用,由相关区域或部门第一时间受 理整改。

1、在甬派客户端焦点页找到 "守护文明随手拍"图标,点击参与。

2、微信搜索"nb81850",关注 "宁波民生e点通"公众号后,点击 底部菜单中的"守护文明随手拍", 直接发送。

3、登录宁波民生e点通群众留 言板发帖或留言,帖文标题前请加

### 余姚20名村医 定向委培生录取完毕

高考分均超一段线40分以上

本报讯 (记者陈敏 通讯员俞 玲玲) 记者昨日从余姚市卫健局了 解到,20名村医定向委培生已全 部录取完毕, 且高考分均超一段线 40分以上。

6月17日, 余姚市人民政府网 发布2022年定向培养村级全科医 生招生(招聘)公告,招生20 名。招生对象为余姚市户籍学生, 当年报考普通高校,有意为乡村 医疗事业服务,并需与余姚市卫 生健康部门签订定向培养就业协 议。定向培养工作由杭州医学院 承担,临床医学专业,专科层 次,学制三年。按规定,定向培养 招生专科层次最低投档成绩不低于 二段线。

招生公告一经发布, 立即引起 了许多考生和家长的关注,从录取 情况看,生源远超预期。据余姚市 卫健局相关负责人介绍,这批20

名定向录取生均为应届高中毕业 生,年龄在18-19周岁,男生4 人,女生16人,20人的高考成绩 均远高于一段线,其中2人超过了 特殊类型招生控制线。

按每个村卫生室至少一名乡村 医生的配置标准,今后几年,余姚 将新增200多名有编制的村卫生室 医护人员。村卫生室将由乡镇(街 道)政府举办,逐步由原有的"村 办院管"转变为"院办院管"模 式。力争到2025年底,实现全市 所有行政村卫生服务覆盖率达 100%,规划内村卫生室规范化率 达到100%。

据介绍,在定向培养的同 时, 余姚市还将通过定向招聘来 充实全市村卫生室医护力量,提 升服务能力。今年8月,该市就 将定向招聘一批有丰富临床工作 经验的村医。

### "亲戚"是假,骗钱是真

一男子冒充老年人亲戚诈骗获刑



本报讯 (记者董小芳 通讯员 徐如霞)"姑姑,我是你儿 媳妇的表弟,你还记得我吗?""姑 丈,我是你的远方亲戚,我女婿车 坏了,能不能先借我点钱?"…… 一男子通过聊天套近乎、冒充老年 人亲戚等方式,编造借钱理由先后 骗取3名老年人近万元养老钱。昨 日,象山检察院通报了该起案件, 戴某某被判处有期徒刑九个月,并 处罚金人民币1000元。

2022年5月的一天, 戴某某来 到茅洋乡洋岙山村,看到一名老年 人独自在农田里干活,于是动起了 歪脑筋。戴某某主动上前打招呼, 说自己是她儿媳妇的表弟, 随后佯 装打电话开始"演戏",在这通假 电话中向老人透露, 急需去买工地 材料。挂完电话, 戴某某转头向老 人求助借钱,称自己身上钱不够, 并承诺当天就会还回来。老人听信 了戴某某的说辞, 马上回家拿了

道, 鄞州区东柳菜市场要改造, 菜

市场产权方东柳街道邀请了运营第 三方、经营户和居民代表, 共同为

菜市场硬件改造及后期运营管理出

的主人和常客, 菜市场如何改, 才

能改出文明味、便捷度、人性化, 他们心中自然"门儿清"。东柳菜

市场改造请出经营户和居民来出谋

划策,相信他们的"金点子", 一

们一以贯之的工作方法。可工作

中,少数单位和领导并没有坚持这

一工作方法,有的认为群众学历

从群众中来、到群众中去是我

定能成为菜市场改造的"金钥匙"。

"知屋漏者在宇下,知政失者 在草野"。经营户和居民是菜市场

谋划策。

向群众讨要"金点子"

26 日 《宁

4000元借给他,之后打电话向儿 媳妇核实,才发现自己上当受骗。 经查, 戴某某本人年逾六十,

先后因诈骗被法院判处有期徒刑、 被公安机关行政拘留。这次, 他又 重操旧业,为诈骗钱财,专门骑电 动自行车在农村寻找较为年迈的老 年人为目标,通过聊天套近乎、冒 充老年人亲戚等方式,取得老年人 的信任,继而编造借钱理由欺骗老 年人,2021年至2022年期间,骗 取三名老年人近万元。

综合戴某某具有累犯、诈骗老 年人财物、未退赔被害人损失、自 愿认罪认罚等情节,象山检察院建 议判处有期徒刑九个月,并处罚金 人民币1000元, 法院采纳并当庭

"戴某某冒充亲戚对老年人实 施诈骗屡次得手,被诈骗的被害人 均为80岁左右。犯罪分子冒充亲 戚进行诈骗屡次得手, 具有一定普 遍性,应引起注意。"检察官提醒, 老年人若是遇到陌生人借钱, 务必 要谨慎并及时与子女沟通。同时年 轻人也要多关心老人, 向他们科普 防诈防骗新闻,提高警惕。

浅、见识短、没远见,不屑问计 于民,于是,在实施民生工程中 往往"脑子一热拍板""领导意志 决策", 其结果是, 工作热情有

余,工作效果很差,浪费了时间、

财力。而这一次东柳菜市场改造, 产权方向经营户和居民讨要"金点

子",则与之形成鲜明对比,值得

前,基层治理的难题不少,疫情防 控、老旧小区改造、车辆停放、绿

化提质……虽然多是些小事,却是

事关群众"安居"的大事、难事,

我们何不借鉴学习东柳菜市场改造

向群众讨要"金点子"的做法,多

听听基层的声音, 多吸纳民间的

"偏方良方", 把难题治理好, 把民

(欢迎投稿,来稿请发民生邮

生实事办好, 顺民意赢民心。

箱 1871684667@gg.com)

千难万难,依靠群众就不难; 这苦那苦,有群众支持就不苦。当

学习借鉴。

## 全省首批 我市4家药店开通省内异地购药直接结算

者 陈朝霞 通讯员 程冰凌 叶晓东

"不用回老家,在宁波买药可 以刷医保卡,太方便了!"昨天, 来自湖州市安吉县的参保人员马根 生在上药控股宁波医药股份有限 公司,完成了我市首单省内异地 购药直接结算。这标志着省内异 地参保人在我市异地购药直接结算

在近日公布的首批省内异地 联网购药直接结算的39家试点零 售药店名单中,宁波市有4家上 榜,分别为:上药控股宁波医药股 份有限公司、宁波海曙益友大药 房有限公司、宁波彩虹大药房有 限公司西河街连锁店、宁波四明 大药房有限责任公司西北连锁 店,全部位于海曙区。

海曙区医疗保障局相关负责 人介绍, 多年来, 省内药店异地 购药不能直接结算,一直是困扰 参保老百姓的"烦心事",该局精 心协调,成立工作专班,切实推 进省内异地购药直接结算工作落

"医保工作人员在不影响定点 医保药店正常服务的前提下,下沉 进行系统测试、问题排查和突发情 况处理,同时积极协调软件开发商 完善系统功能、完成端口改造,确 保医保药店进行结算、对账、退 费、冲正等业务正常开展。"该负 责人说。

据透露,海曙区医保局将根 据试点经验,进一步扩大省内异 地购药直接结算定点药店覆盖范 围,进而推动跨省购药结算服务

# 在夜市玩耍的小朋友 昨晚,"四季吟唱·暑季纳凉"夜市集在东柳街道樟树街举办,并邀请非遗传承人任毕君 夜市里的磨刀志愿者 加盟, 让居民现场体验非遗手作活动, 居民还可以沿樟树街夜间灯光线, 参观樟树街区改造成 果,观看露天电影,重拾童年消暑乐趣。

# 30岁小伙确诊肝癌

#### 医生提醒:重点人群定期检查很重要

记 者 陈 敏

通讯员 张林霞 王雅琴

今天是第十二个世界肝炎日, 宣传主题为"防治肝炎,健康你 我"。据了解,全世界曾感染乙肝 病毒的人数超20亿,长期感染乙 肝病毒者近3.5亿,而且每年新增 感染人数达300万人。

肝硬化,而且肝内长了一颗7 厘米大小的恶性肿瘤! 看着手中的 腹部B超报告,刚满30岁的卢华 (化名)一下子蒙了。

"医生,我平时没有什么不舒 服,两年前也曾抽血查肝功能,结 果是正常的, 医生说我是乙肝病毒 携带者,不用吃药,怎么会突然肝 硬化肝癌了呢?会不会是搞错了?"

卢华怎么也接受不了这一结 果。他,一个身高一米八的帅小 伙,最近成立了新公司,事业稳 步上升, 可是现在被诊断患了肝

李惠利医院感染肝病科主任许 烂漫惋惜地摇了摇头说:"就是这 个'没什么不舒服',才是最可怕 的, 肝脏是个沉默的器官, 肝脏 硬化和恶变往往在悄无声息中逐 渐演变,尤其是感染乙肝病毒的 人群……"其实, 卢华携带乙肝病 毒已有10多年,但是小伙子从未 对这个病引起重视, 更没有在肝病 专科门诊随访,还三天两头地熬 夜、饮酒,最终导致肝硬化肝癌。 卢华能做的,只有一边接受治疗一 边等待肝移植。

相比之下,还有手术机会的卢 华是幸运的,今年34岁的小孙更 是令人唏嘘。从3个月前开始,小 孙觉得自己的肝区隐隐胀痛,起初 没有在意,后来在朋友的催促下才 去医院做了一个B超,结果发现肝

内弥漫性结节,随后被诊断为乙 肝、肝硬化、弥漫性肝癌骨转移, 连手术的机会也没了。

采访中,许烂漫说,我们国家 有80%的肝癌都是发生在乙肝肝硬 化的基础上,很多年轻的晚期肝 硬化甚至肝癌患者都是因为不够 重视,造成了不可挽回的局面。 李惠利医院作为宁波市唯一具备 肝移植资质的医疗单位,目前已 经实施肝移植400多例,但还有很 多终末期肝病患者一发现就已经是 肝癌多发转移, 连移植机会都没 有,令人痛惜。

我国是乙肝大国,2020年国 家卫健委统计显示,病毒性肝炎是 我国发病人数最多的传染病,其中 乙肝病毒感染者约7000万例,慢 性乙肝患者2000万-3000万例。另 一份数据显示,在这些慢性乙肝病 患者中有近九成没有治疗,在这么 多的感染人群中,只有约10%的患 者在接受治疗。

究其原因,是因为肝脏没有 痛觉神经,小问题多但不易察 觉,因此肝癌早期隐匿性很强, 以李惠利医院为例,该院每年收 治两三千名终末期肝病患者,其 中有30%-40%已经无法挽救,令 人惋惜。

采访中, 许烂漫说, 其实乙肝 还是可防可控的,但关键得 "早",只有早发现、早诊断、早治 疗,才能尽量地减少疾病带来的不

乙肝病毒携带者只要平时做好 定期随访、接受正规管理, 如每 3-6个月去医院检查1次,早发 现、早诊断、及时规范化抗病毒治 疗,阻断这个隐匿的发展链条,乙 肝病毒也就没那么可怕了。

许烂漫医生表示, 肝硬化患 者、有肝癌家族史、乙型肝炎患 者、丙型肝炎患者、长期酗酒的酒 精性肝炎患者、非酒精性脂肪性肝 炎患者、长期吸烟人群、长期食用 被黄曲霉毒素污染的食物的人群、 药物性肝炎的患者等为高危人群, 需要定期检查。

### 美丽新居静待客



这些天、海曙区鄞江镇金陆新村二期工程建设已接近尾声,正等待竣 工验收。据悉,金陆新村二期工程于2020年7月开工建设,建设安置房 200套,总建筑面积3.3万平方米。近年来,鄞江持续推进美丽新村建 设,结合整村拆建和梳理式改造两种方式,充分打造"四明首镇"的乡村 振兴新名片。 (徐能 忻之承 摄)